



## A MÁOTE XII. ORSZÁGOS VÁNDORGYŰLÉSE

Hajdúszoboszló, Béke szálló 2004. november 5–7.

A vándorgyűlés fővédnöke *Dr. Balogh Sándor*, elnöke *Prof. Dr. Hajnal Ferenc*, titkára *Dr. Füredi Gyula*.

Tudományos programbizottsága: *Dr. Domán Vera*, *Prof. Dr. Hajnal Ferenc*, *Dr. Füredi Gyula*.

Tizenkettedszer jöttünk össze, ez alkalommal mintegy 250 résztvevő, a kellemes környezetet biztosító Béke szállóban. Az előadóterem felszereltsége, a hangosítás, a vetítési lehetőségek, a szállás és ellátás minden igényt kielégített.

A program összeállítás – köszönhetően *Dr. Domán Vera* fáradhatatlan és szakszerű munkájának – jól sikerült. Az előadók felkészültek voltak, a dokumentáció és annak bemutatása minden igényt kielégített.

A megnyitó – *Dr. Füredi Gyula* köszöntötte a résztvevőket – után időben elkezdődött a program, szokás szerint meglehetősen kis létszámú érdeklődő jelenlétében. Az első blokkban, a főreferátumokat hallhattuk – külföldi programja miatt távolmaradt *Prof. Dr. Nagy Lajos* – *Dr. Füredi Gy.* hosszan ecsetelte a reformkoncepció alapellátását, annak is az ápolási kérdéseket érintő kérdéseit. Sok új dolog hangzott el előadásában, de biztatót – különösen a finanszírozás javulását, javítását illetően – ő sem tudott mondani.

Ilyés professzor és munkatársai a rizikóbecslés kérdéseit tárgyalták, minden veszélyeztető tényező részletesen tárgyalásra került, a háziorsói teendők, a szűrővizsgálatok fontossága és a megelőzés lehetőségei egyaránt. Olyan iránymutatót kaphattunk, mely a mindennapi munka minőségi feltételeit is magában foglalta. Ha a lefektetett szempontok mind megvalósulnának, nagyot lépnénk előre a megbetegedés és halálozás arányszámainak javítása területén. Talán egyszer erre is sor kerül.

*Szabó János* „A betegszerep női és férfi arcai” címmel a tőle megszokott magas színvonalú, érdekes és meglehetősen szokatlan témát boncolgatott, ragyogó ábrák kíséretében, élveztük mindnyájan, és ismét meggyőződhattunk az előadó felkészültségéről, ragyogó előadó készségéről.

A délutáni blokkban „A szív-érrendszeri betegségek és a diabetes mellitus gondozása napjaink gyakorlatában” témában 12 előadás hangzott el. Mind olyan témát érintett, melyek a mindennapjainkat és a legfontosabb háziorsói teendőket taglalta. A DEOEC Családorvosi Tanszék fiatal kutatói (*Dr. Jancsó Z.* és *Sütő G.* orvostanhallgató) Ilyés professzorral együttműködve a vérnyomás betegség gondozásáról szöveget, *Dr. Négyesi A.* rezidens, mentorával (*Dr. Nagy Csilla*) praxisuk ugyanezen betegcsoportját elemezték, kitűnően. A cukorbetegség és vérnyomásbetegség együttes előfordulása és a gondozás speciális kérdései szerepeltek *Dr. Erdei I.* *Dr. Szerze R.* és *Ilyés professzor* alkotta munkacsoport előadásában.

Érdekes, esettanulmányból indult gondozási folyamat eredményét tárgyalta *Dr. Pálfalvi T.* és *Dr. Simon*

*J.* előadása, *Dr. Tamás F.* pedig úgyszintén mindennapjaink kérdésével a stroke utáni rehabilitáció és gondozás háziorsói problémáiról szöveget. Jó lenne mindezeket a Medicus Universalisban sokkal több háziorsósnak olvasni, mint ahányan a vándorgyűlésen hallották.

A végén csattant az ostor, mivel e blokk utolsó előadása tette fel a koronát e délutáni programra, mert *Dr. Péntes J.* az inzulinrezisztencia és a metabolikus szindróma meghatározására kidolgozott módszert taglalta – a tőle megszokott – magas színvonalon, ez is „megérdemelne egy misét”, magyarul sokkal többünknek kellett volna hallani, de remélhetőleg olvashatjuk nyomtatásban is a közeljövőben.

Megjegyzem: minden konferencián, vándorgyűlésen elhangzanak olyan színvonalú előadások, melyek sokkal nagyobb nyilvánosságot érdemelnének, de úgy tűnik, a rendszerváltozás és az egészségügyi reformok ezt még nem tudta elérni. Annak ellenére, hogy minden alkalommal biztatom a szerzőket, írják le, tegyék közzé az elhangzottakat, de eddig ebben nem értem el eredményt.

A „Hogyan filozofál a háziorsó” címmel folytatott előadássorozat is tartogatott egy-két meglepetést. Hallottunk az alapellátási ügyelet néhány problémájáról (*Dr. Józsa L.* házi gyermekorvos) a rezidensképzés tapasztalatairól (*Dr. Rinfel J.*, *Dr. Várbiro I.* *Prof. Dr. Nagy L.*), a betegek tapasztalatairól (*Dr. Garay Erzsébet*) és a SZOLGA info rendszer „atyja” *Szende Attila* a programfejlesztő tapasztalatait tárgyalta és biztatott a jövő reménységével, átjárhatóak lesznek a különböző rendszerek egymás között, ha az együttműködés, melyet terveznek, megvalósul. Jó lenne!!!

*Dr. Margittay E.* az elmúlt tíz év szemléletváltozását taglalta, a tőle megszokott színes, érdekes, mindenki számára érthető módon. Nagyon élveztük.

A befejező rész színes palettájából említésre méltó mind az öt előadás, szerzőik „régis ismerőseink” (*Dr. Benkő G.*, *Dr. Sümegi Gy.*, *Dr. Balogh S.*, *Dr. Peresa M.*, *Dr. Fülel L.*, *Dr. Horváth P.*, *Dr. Birkás D.*, *Dr. Ádám Á.*, *Bóné E.*, és *Medgyesi J.*) a témák mindennapjainkat képviselték: meddőség, idős betegek, esélyegyenlőség, „roma kérdés” és a gyógyszerreakció.

A szombati nyitó kerekasztal konferencia résztvevői ragyogó továbbképzési lehetőséget biztosítottak a hallgatóságunknak. Elsőként *Prof. Dr. Romics László* szöveget az atherosclerosisról röviden. Az előadás alcíme „Új ismeretek az atheroslerotikus betegségek rizikófaktorairól” a tárgyalatokat még jobban megvilágították. A lényeg: az érelemszesedés életfogytig tartó folyamat, a szomorú végeredmény, amellyel mindennapi gyakorlatunkban találkozunk: az instabil angina, az akut miokardiális infarktusz, a hirtelen szívhalál, a stroke és az alsó végtag ischaemiája. A veszélyeztető tényezők száma az évek során nő, a „klasszikus rizikó tényezők” a vérnyomás be-